Инструкция

по заполнению данных для сводного каталога периодики <u>в информационной системе МАРС</u> *(новая версия сайта МАРС)*

Вариант от 24.11.2006 года

Содержание:

Данные для Сводного каталога периодики	2
Просмотр данных о библиотеке в ИС МАРС	2
Исправление данных в ИС МАРС	6
Вход в режим редактирования данных	
Режимы редактирования данных в ИС МАРС	8
Редактирование паспорта библиотеки	
Исправление данных о сотрудниках, принимающих участие в проекте.	
Редактирование паспортов расписываемых журналов	
Особенности заполнения данных в паспортах журналов	
Внесение данных о подписке библиотеки	16
Занесение подписки на новый год	
Для тех же самых журналов, которые выписывали в прошлом году	
Для новых журналов, названия которых ЕСТЬ в ИС МАРС	
Для новых журналов, названий которых НЕТ в ИС МАРС	
ОБРАТИТЕ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!	
Внесение данных о наличии журналов в фондах библиотеки	22
Еще несколько вопросов по заполнению данных	23

Данные для Сводного каталога периодики

Для сводного каталога периодики в информационной системе МАРС (ИС МАРС) необходимы следующие данные:

- Паспорт библиотеки.
- Паспорта журналов, расписываемых библиотекой в проекте МАРС.
- Данные о подписке библиотеки на 2005 (подавали в прошлом году)
- Данные о подписке библиотеки на 2006 год.
- Данные о наличии журналов, поступивших в фонд библиотеки по подписке 2005 года.

Первые 3 вида данных поступили в ИС МАРС в прошлом году.

Данные заполнялись специально разработанной программой в соответствии с инструкцией.

Просмотр данных о библиотеке в ИС МАРС

Какие данные представили библиотеки, можно посмотреть на сайте проекта MAPC: <u>http://mars.udsu.ru</u> в разделе «Участники проекта» —> далее из «Списка библиотек» выбираете нужную библиотеку (см. рис. 1).



Рис. 1 Выход на данные о библиотеке на сайте МАРС.

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм. После выхода на библиотеку появляется информация из паспорта библиотеки – рис. 2.



Рис. 2. Информация из паспорта библиотеки – Сведения о библиотеке.

При нажатии под надписью «Сотрудники» на кнопку «Показать» появится информация о сотрудниках библиотеки, занятых в проекте – рис. 3.

Адрес: () http://mars.udsu.ru/index.ptp?mdl=lbrary_info Papexag Ccburk4 * PROMT PRO	
Гилиная Общиния Иналичи Межрегиональная Аналитическая Роспись Статей Сигнаная Страния • Информация о библиотеке • Информация о библиотеке • Информация о библиотеке • Ональная научная библиотека им. В. А. Артисевич Саратовского государственного учиверситета 3/H& C/Y (г. Саратов) • Хурналь - Колинай сплого - Расписьвание • Роския, Саратово • Роския, Саратово • Роския, Саратово • Подписка • Расписьвание • О библиотеке • Сотрудники	
Изаклащие Изаклащие • Главная странная Ситаки Вигода XXII 1006 • Главная странная Ситаки Вигода XXII 1006 • Сплаки Бигода Информация о биболютеке • Сонская странная Зональная научная библиотека им. В. А. Артисевичи Саратовского государственного учиверситета • Сонская собятая Зональная научная библиотека им. В. А. Артисевичи Саратовского государственного учиверситета • Сонская собятая Зина СУУ (г. Саратов) • Курилая России, Саратов бл., Саратов • Расписка виние О библиотеке Сотрудники	
Роспись Статей Каналана Паналана Макалана Паналана Соторана Коронаца Соторана Коронаца Соторана Коронаца Соторана Каналана Соторана Каналана Соторана Сото	
Секана Линина, 23.11.2004. Накитация Поформация о библиютеке контактия информация о библиютеке контактия информация о библиютеке контактия информация участикия провета La Chnoco Библиотек La Chnoco Schonzek La Chnoco Schonzek Documa Capatosekan OGn., Capatose Poccura, Capatosekan OGn., Capatose Подписка Расписываемые О библиютеке Сотрудники	
Обративности на наме, и на	MAR
Наканция о библиотеке - Голяна страны - Контактика преката - Контактика - Контактика преката - Контактика -	MAF
Гланая странца Контастия проекта	MAF
участики проекта сързанаското госудеритесного с участики проекта сързанаското госудеритесного с учиверситета La Cancor сотруднике La Cancor сотруднике La Cancor сотруднике Dana Poccura, Capatopacicaa oбл., Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Cancor Capatop La Donali Capatop	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
ана сласко молико кака и сласка и И сласка и сласка и И сласка и сласка	18.64
Журналы Россия, Саратовская обл., Саратов Ца Польній сипсок Подписка Расписываемые О библиотеке Сотрудники	
Le Расписываеные О библиотеке Сотрудники	
статистика журналы	<u>ke</u>
- Показать 2006 - Показать Показать Показать	-
Le densty	1
Докуненты Сотрудники, занятые в проекте:	Mapa
Поисс записей в БД руководитель библиотеки <u>Лебедева Ирина Владимировна</u> (директор)	
ссылки участник проекта <u>Береза Алина Ильинична</u> (библиограф)	
наши ресурсы Участник проекта Ценисов Иари (иблисот сф.)	
Amopresure Vactorix inposite Vactorix inposite V	
участник проекта <u>Колокольникова Галина Александровна</u> (библиограф)	
участник проекта <u>Крутихин Игорь Ваперьевич</u> (зам. директора)	11AI
участник проекта <u>Ломова Оксана Валерьевна</u> (библиограф)	
участник проекта <u>Пойманова Людмила Прокопьевна</u> (библиограф)	
участник проекта <u>Растокина Нина Сергеевна</u> (риблиограф)	

Рис. 3 Вывод сведений о сотрудниках, принимающих участие в проекте

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм. Какие журналы расписывает выбранная для просмотра библиотека, можно посмотреть, нажав на кнопку «Показать» под надписью «Расписываемые журналы» с выбором года росписи – рис. 4.

межрегиональная Ан	налитическая Роспись Статеи - Microsoft Internet	Explorer		
<u>Ф</u> аил <u>П</u> равка <u>В</u> ид <u>И</u> зоранні Ок. Правка <u>В</u> ид <u>П</u> зоранні	ое сервис управка Лана Пара Пара Пара Пара	<u>دا</u> دور		
🕤 Назад 🔻 🕤 👻 📓	🕜 🔎 Поиск 🏋 Избранное 😻 🔯 🗣 🍚 🖬 👻 🛄 👔	2 · 20		
\дрес <u>:</u> 🙋 http://mars.udsu.ru/i	'index.php?mdl=library_info 🔄 💽 Переход 🛛 Ссылки 🎽 PF	ROMT 🔄		6 5 3
	Главная Общение	Новости		1000
MAPC	Межрегиональная Ан	алитическая		
	Роспись Ста	тей		
	Cerag-a: Harveya, 24.1	1.2006.		<u> </u>
Насигация	Информация о биб	ілиотеке		
 Главная страница Контактная информация 	Зональная научная библиотека им. В. А. Артисс	авич Саратовского госу	арственного	MAPL
 Участники проекта Список библиотек 	университет	ra	dependenniore	04
L. Список сотрудников	3H5 CTV (r. Capa	этов)		
► Журналы Ць Полный список	Россия, Саратовская об	бл., Саратов		
L= Расписываемые	Подписка Расписываемые	О библиотеке	Сотрудники	
• Статистика	журналы	/ MAP	9	19
Ць Проверка Ць Текущие поступления	2006-2 💌 Показать 2006 💌 Показать	Показать	Показать	
L= Фильтр				1
 публикации 	2AADC	MAPA		200000
 Документы Поиск записей в БЛ 	Название журнала		Кол-во	all
 Общение 			подписчиков	
► Ссылки Наши ресурсы	1. БИБЛИОТЕКИ УЧЕВНЫХ ЗАВЕДЕНИИ	2006-11-23 16:18:02	15	
Arroouteure	2. Вестник аналитики	2006-11-23	3	
Autoprisique	2 Bectwar Mocroporoto ywapoportata Cap 12	16:20:31	26	
	Политические науки	15:42:52	20	1000
Пароль	4. Вестник Московского университета. Сер. 6, Эк	ономика 2006-11-23	29	AMAMA
DORTH	5 Вестник Москорского унирерситета Сер. 7	2006-11-23	28	
Друзья	Философия	15:47:17	20	
	6. Вестник Московского университета. Сер. 8, Ист	тория 2006-11-23 15:47:49	24	1
Консеранум	7. Вопросы философии	2006-11-23	42	2
		15:48:43		
Будыте с нами	8. Известия вузов. Прикладная нелинейная динам	<u>ика</u> 2006-11-23 15:49:29	1	1
1			🧿 Интернет	

Puc. 4.

Вывод сведений о журналах, расписываемых библиотекой в проекте МАРС

Подписка библиотеки выводится после выбора определенного полугодия из выпадающего списка, например, 2005-2, и нажатия кнопки «Показать» - рис. 5.

Файл Правка Вид Избранно	е Сервис <u>С</u> правн	a					
🚱 Назад 👻 🛞 🖌 😰 1	🏠 🔎 Поиск 🦞	🗸 Избранное (3 😒 - 😓	🔳 🖌 🧾 🎇			
Адрес <u>:</u> 🕘 http://mars.udsu.ru/ii	ndex.php?mdl=library	_info 🔄	🔁 Переход	Ссылки » PRC	TMC		@ n ^e %
Насигация • Главная страница • Контактиая информация • Участики проекта L+ Список сотрудиков L+ Список сотрудиков	Зонал	ьная научная	Инфо библиотека иг <i>3</i> 4	рмация о библи 1. В. А. Артисеви университета 15 СГУ (г. Сарато	иотеке ич Саратовского госу, св)	царственного	ALAPE
 Журналы Воличій список 			Россия, (Саратовская обл.	, Саратов		
L⇒ Расписываемые L⇒ Список по рубрикам	Под	писка	Pac	писываемые журналы	О библиотеке	Сотрудники	
Стапистика L Проверка L Текущие поступления L Фильтр	2005-2 💌	Показать	2005 💌	Показать	Показать	Показать	
 Новости Публикации Документы Поиск записей в БД Общение 	В	писываемые	библиотекой >	курналы 🦪	MAPC	ыписывают журнал (кол-во	Mapc
 Ссылки Наши ресурсы Авторизеция 	1 <u>Би</u> 2 <u>На</u>	блиотека учные и техни	ческие библио	теки		библиотек) 100 97	
Нчя Парала Вайти	3 <u>Bo</u> 4 <u>Bo</u> 5 <u>Mr</u> 6 Ho	просы экономи просы филосон провая экономи прый мир	<u>ики</u> фии ика и междунај	одные отношени	ия	93 93 92 92	MAPL
Арузыя Консерсия	7 Ро 8 Би 9 На 10 Со	<u>ссийский экон</u> блиография <u>ка и жизнь</u> циологически	омический жүр е исследования	нал		91 90 89 87	
Будний с нани Кнопка на наш сайт <a< td=""> hre f= 'http://mars.</a<>	11 <u>01</u> 11 <u>01</u> 12 <u>Ро</u> 13 <u>Ин</u> 14 <u>Ми</u>	ечественная и дина юстранная лит 1 <u>р ПК</u>	істория гература			84 83 83 83	MAPC
udsu.ru' target='_blank'> <i mg</i 	15 <u>3</u> K 16 <u>Cc</u> 17 <u>Ha</u> 18 Co	ономист брание законо кука и религия	одательства Ро	ссийской Федера	зции	82 82 81 80	-
A	1810	сманство и ог	авн	1		а Интернет	

Рис. 5 Выписываемые библиотекой журналы Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм.

- 4 -

Следует отметить, что список выписываемых библиотекой журналов выводится не по алфавиту, а по рейтингу выписываемых журналов. В правой колонке указывается, сколько библиотек в проекте выписывают данный журнал на заданный период.

Этот список можно скопировать в буфер обмена, выделив первый журнал мышкой и протащив ее до конца списка, а затем поместить в таблицу, например, MS WORD или ECXEL. Затем, отсортировав по названию журнала, получить алфавитный список выписываемых библиотекой изданий на конкретное полугодие. Пример части такой таблицы приведен ниже:

N Пп	Название выписываемого журнала	Рейтинг журнала (выписывают журнал кол-во библиотек)
1.	<u>Библиография</u>	82
2.	Библиотека	94
3.	Библиотековедение	76
4.	Вопросы истории	77
5.	Вопросы психологии	73
6.	Вопросы философии	89
7.	Вопросы экономики	91
8.	Государство и право	76
9.	Иностранная литература	80
10.	<u>КомпьютерПресс</u>	77
11.	<u>Мир ПК</u>	80
12.	<u>Мировая экономика и международные</u> отношения	88
13.	<u>Наука и жизнь</u>	85
14.	Наука и религия	76
15.	Научные и технические библиотеки	91
16.	Новый мир	90
17.	Общественные науки и современность	73
18.	Отечественная история	80
19.	Родина	82
20.	Российский экономический журнал	89
21.	Собрание законодательства Российской Федерации	80
22.	Социологические исследования	85

В данном списке, в том числе и на сайте, красным цветом выделены названия изданий, которые выписываются библиотеками, но не расписываются в проекте МАРС. В данной таблице рейтинг можно удалить, отмечая при сверке в этой колонке отсутствующие номера изданий в фонде вашей библиотеки.

Исправление данных в ИС МАРС

Вход в режим редактирования данных.

Каждому участнику проекта, ответившего на вопрос анкеты о возможности заполнять данные через web-формы, после открытия сервера МАРС для исправления данных будут высланы индивидуально идентификатор библиотеки – логин и пароль для входа в режим редактирования.

Для этого следует администратору ИС МАРС – Данилову Андрею Васильевичу (<u>dav@mars.udsu.ru</u>) – выслать письмо с указанием следующих сведений:

- Город
- Полное название библиотеки
- Адрес e-mail и фамилия сотрудника, который отвечает за правильность данных о библиотеке в ИС МАРС.

В ответ на это письмо на тот же самый адрес почтового ящика вы получите письмо с указанием индивидуального идентификатора библиотеки – логина и пароля для занесения/исправления данных в ИС МАРС. После этого следует ПОДТВЕРДИТЬ получение письма с логином и паролем. Для этого вновь направьте письмо по адресу dav@mars.udsu.ru на имя Данилова Андрея с уведомлением, что вы получили логин и пароль. В ответ вы получите сообщение, что ваши логин и пароль АКТИВИРОВАНЫ и вы имеете возможность исправлять на сайте МАРСа данные о своей библиотеке.

Для проверки активности вашего логина и пароля следует войти на сайт проекта MAPC – <u>http://mars.udsu.ru/</u> и выбрать раздел «Авторизация». Ввести высланные вам ваши индивидуальные логин и пароль и нажать кнопку «Войти» (рис. 6).



Рис. 6 Вход для регистрации в ИС МАРС

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм. После этого ниже (где Вы вводили свои авторизационные данные) появится пункт «Доступные системы», выбрав который на сайте МАРСа в основной части экрана появится название вашей библиотеки, как она значится в ИС МАРС - рис. 7.



Информирование о правильности активизации логина и пароля при входе в ИС МАРС

Каждому пользователю для исправления-редактирования доступны только данные библиотеки, обозначенной идентификатором «Вы вошли как».

ВНИМАНИЕ:

Не рекомендуется передавать в другие библиотеки идентификатор и пароль пользователя для редактирования данных о вашей библиотеке. После внесения всех исправлений они из ИС МАРС автоматически попадают на соответствующие страницы сайта проекта.

Режимы редактирования данных в ИС МАРС

Для входа в режим редактирования необходимо нажать на ссылку «Доступные системы» в окне авторизации. Появится окно – рис. 8.

Межрегиональная Ан	налитическая Роспись Статей - Microsoft Internet Explorer
назад • 🕤 • 🔼 🖻	
lpec <u>:</u> 🕘 http://mars.udsu.ru/	/index.php?mdl=edit_data 🔄 🔁 Переход Ссылки 🎽 PROMT 🔄 🔄 🗹 😰 🥥 🕉
	Главная Общение Новости
MAPC	Межрегиональная Аналитическая
	Роспись Статей
	Сегодня: Пятница, 24.11.2006.
Навигация	
Павная страница	
Онтактная информация	Научная библиотека Челябинского государственного университета. Челябинск
/частники проекта	ΗΕ ΫελΓΥ
 Список библиотек 	
Купналы	Инструкции
 Полный список 	MAPC MAPC
• Расписываемые	Паспорт библиотеки Сотрудники библиотеки Подписка библиотеки Паспорта журналов
 Список по рубрикам 	
• Проверка	Инструкции и Рекомендации
• Текущие поступления	
• Фильтр	
Новости	
Туоликации	
Тоиск записей в БД	
Общение	
Ссылки	
наши ресурсы	
Авторизация	
Вы вошли как:	
НБ ЧелГУ Доступные системы	
Выйти	
Друзья	
отово	🖉 🖉 Интернет

Рис. 8. Вход в режим редактирования данных в ИС МАРС

После входа в этот режим сервер МАРС регистрирует ваши действия по исправлению данных и отмечает дату внесения исправлений. Время берется системное с сервера ИС МАРС в г. Ижевске. Оно отличается от московского на 1 час вперед.

Каждой библиотеке доступны следующие режимы для заполнения или редактирования данных в ИС МАРС:

• Паспорт библиотеки – краткие сведения о библиотеке, ее фонде, примерном штате сотрудников, сведения о почтовом адресе, адресе электронной почты, адресе web-сайта библиотеки.

(логином) библиотеки Идентификатором является 8-значный числовой код, взятый из информационной системы Сводного каталога научно-технической литературы ГПНТБ России, который является единым информационной системе В АРБИКОН. Именно ОН И является идентификатором (логином) для входа в ИС МАРС.

• Сотрудники библиотеки – сведения о директоре библиотеки и сотрудниках библиотеки, принимающих участие в проекте МАРС и т.п. Адреса электронной почты сотрудников должны быть реально существующими, т.к. именно они и входят в различные списки рассылки проектов МАРС, ЭДД и прочих проектах АРБИКОН, в которых библиотека принимает участие.

- Подписка библиотеки сведения о журналах, выписываемых библиотеками участниками проекта МАРС по полугодиям, начиная с 2005 года. В дальнейшем, видимо, будет собрана подписка с начала существования проекта, т.е. с 1 полугодия 2001 года.
- Паспорта журналов подробные сведения журналах, расписываемых в проекте МАРС. Паспорт журнала составляет библиотека, которая делает полную аналитическую роспись каждого номера журнала в соответствии с правилами, принятыми в проекте МАРС.
- Сведения о наличии изданий в фондах библиотеки, поступивших по подписке за определенный год отмечаются отдельные номера конкретных названий журналов, которые отсутствуют в фонде по какойлибо причине (не поступили по подписке, утрачены читателями, испорчены и т.п.). Эти сведения заполняются в режиме «Подписка библиотеки».

Редактирование паспорта библиотеки

Для редактирования паспорта библиотеки нажмите на кнопку «Паспорт библиотеки» Появится окно с данными о вашей библиотеке – рис. 9.

🖉 Межрегиональная А	налитическая Роспись Стат	ей - Microsoft Interr	net Explorer		_ 8 ×		
<u>Ф</u> айл Правка <u>В</u> ид <u>И</u> збран	ное Сервис <u>С</u> правка						
🚱 Назад 👻 🕘 👻 📓	🏠 🔎 Поиск 👷 Избранное 🍕	3) 🙈 • 💺 🗷 • 📘	. 🗱 🔏				
Адрес <u>:</u> http://mars.udsu.ru	ı/index.php?mdl=edit_data 🗾	🔁 Переход 🛛 Ссылки 🏾	PROMT	· · · ·	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
		Главная Об	щение Новости		-		
MAPO		Межрегиональна	ая Аналитическая				
0		Роспис	ь Статей				
		Сегодня: Пятн	ица, 24.11.2006.				
Навигация		\times / $_{r}$	\rightarrow	\times / $-$			
 Главная страница Контактная информация 	Научная библиоте	ка Челябинского госуд	арственного университ	ета. Челябинск	MAPL		
 Участники проекта Список библиотек 		НБ Чел	nry				
 Ць Список сотрудников Журналы 		Инстри	кции				
Lь Полный список							
Lь Список по рубрикам	Паспорт библиотеки	Сотрудники библиотеки	Подписка библиотеки	Паспорта журналов			
ць Прозерка							
съ текущие поступления Lъ Фильтр	Полное название библиотеки	 Научная библиотека 	Челябинского государст	венного университета			
 Новости Публикации 	Краткое название библиотек	и НБ ЧелГУ			PC		
 Документы Поиск записей в БД 	Год основания библиотеки	1976 -					
 общение ссылки 	Город	Челябинск					
 Наши ресурсы 	Краи, область, Республика	Челябинская обл.		No. Contraction of the contracti	- 2		
Авторизация	Страна	Россия		1. m			
Вы вошли как: НБ ЧелГУ	Полный почтовый адрес библиотеки	454021, Челябинск, ул.	Бр. Кашириных, 129, ГОУВГ	10	ANAPS .		
Доступные системы Выйти	Телефон библиотеки	(351) 799-72-79		 Manager Distance 			
Друзья	Факс	(351) 749-09-25					
	Email библиотеки	library@csu.ru	4 C C 4	and the second			
Кенсеринум	URL библиотеки	http://www.lib.csu.ru					
 Готово				🙆 Интернет			
-				, , , ,			

Рис. 9. Режим исправления данных о библиотеке.

Для позиционирования редактируемых данных встаньте на поле, необходимое для изменения, оно подсветится синим цветом. Исправьте необходимые сведения. Для позиционирования по документу используются стандартные режимы скроллинга (перемещения) по окну Windows.

После занесения – исправления всех данных, переместитесь на конец документа и нажмите кнопку «Сохранить». В случае успешного завершения операции занесения данных в ИС МАРС вы получите сообщение в поле «Дата последнего изменения данных» о времени изменения данных.

После исправления данных проверьте их на сайте в разделе «Участники проекта», затем из «Списка библиотек» выберите вашу библиотеку и проверьте данные, которые вы исправили. Если они появились на странице, то ваши исправления попали в ИС МАРС (см. здесь рис. 2, стр. 3).

Исправление данных о сотрудниках, принимающих участие в проекте.

Для внесения исправлений о сотрудниках, принимающих участие в проекте, после регистрации для исправления данных, зайдите в режим «Сотрудники библиотеки». Появится окно - рис. 10.

				nerosone interne			_
правка ди,			() (664 - NO		
азад • 🕤 •	1 L	изир			III. 140		- ~ ~
3C <u>:</u> 🥘 http://m	hars.udsu.ru/index.php)?mdl=edit_data	🚬 🔁 🛛 e	реход Ссылки "	PROMT		70 G E
сигация вница информация зоекта иблиотек этрудников		Hay	чная библиотека	Челябинского государ НБ ЧелГ	оственного университета. У	Челябинск	
исок аемые • рубрикам	1	Паспорт библиотен	ки Сотрус	инструкци	Подписка библиотеки	Паспорта журналов	
10СТУЛЛЕНИЯ		Для удаления	упоминания о сот	Сотрудни руднике необходимо п	ки: оле "Фамилия, имя, отчес	пво" оставить пустым	
ей в БД	Отноши		Фани		Email	Полжность	
ей в БД	Отноше	ение к проекту эль библиотеки	Фами Киселева Ли	лия, имя, отчество дия Михайловна	Email director@csu.ru	Должность директор	Сохрани
ей в БД сы	Отноше 1. руководите 2. ответствен	ение к проекту ель библиотеки чный по проекту	Фами Киселева Ли Саломатова	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru	Должность директор технолог	Сохрани
ей в БД сы уризация зали как:	Отноше 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен	ение к проекту ель библиотеки чный по проекту чный за ЭДД	Фами Киселева Ли Саломатова	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru edd@csu.ru	Должность директор технолог библиограф	Сохрани Сохрани Сохрани
ей в БД Сы эризация заля как: ; ЧелГУ нас сиссемы	Отноше 1. руководита 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п	ение к проекту ель библиотеки чный по проекту чный за ЭДД роекта	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна тлана Яниколаевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru edd@csu.ru sbo2@csu.ru	Должность Директор Технолог библиограф	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ей в БД 251 29/11544 дия 29/27 (434) 5 Чел ГУ 	Отноше 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п	ение к проекту ель библиотеки нный по проекту нный за ЗДД роекта роекта	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аплонова На Валишина Га	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна аталья Николаевна лина Николаевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru edd@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru	Должность директор технолог библиограф вед. библиограф зав. НБО	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ей в БД Сы заля сек: •ЧелГУ энскогосны Выйтя рузья	Отноше 1. руководита 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 6. участник п	ение к проекту ель библиотеки нный по проекту нный за ЭДД роекта роекта роекта	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аплонова Не Валишина Га	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна аталья Николаевна лина Николаевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru edd@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelening@csu.ru	Должность директор технолог библиограф вед библиограф зав. НБО нач. отледа автомати	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ей в БД сы ризация нало как: ЧепТУ нас сислена выйк рузыя Даванов	Отноши 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 6. участник п 7. участник п	ение к проекту ель библиотеки нный по проекту нный за ЭДД роекта роекта роекта роекта	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аплонова Не Валишина Га Зеленина Га	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна аталья Николаевна лина Николаевна лина Николаевна лина Николаевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru edd@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelenina@csu.r	Должность директор технолог библиограф вед библиограф зав. НБО и нач. отдела автомати библиограф	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ей в БД сы ризация закари сак: 3 Чал ГУ на Солования рузаня рузаня	Отноши 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 6. участник п 7. участник и	ение к проекту ель библиотеки нный по проекту нный за ЭДД роекта роекта роекта роекта роекта	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аллонова Нё Валишина Га Зеленина Га Мусина Свет Формачко И	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна аталья Николаевна лина Николаевна лина Викторовна ония Анаторовна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelenina@csu.ru zelenina@csu.ru sbo1@csu.ru	Должность директор технолог библиограф вед библиограф зав. НБО и Нач. отдела автомати библиограф	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ей в 5Д сы рилация рила (4 (: 5 Чел // ве систена) рийна рузов рузов рузов рузов рузов рус и нали	Отноши 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 7. участник п 9. участник п 9. участник п	ение к проекту ель библиотеки ; чный по проекту ; чный за ЭДД ; роекта ; роекта ; роекта ; роекта ; роекта ; роекта ;	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аллонова Не Валишина Га Зеленина Га Сергиенко И	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна талья Николаевна лина Николаевна лина Николаевна лана Викторовна рина Анатольевна	Email director@csu.ru sbo@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelenine@csu.r sbo1@csu.ru sbo1@csu.ru	Должность директор Технолог Библиограф вед библиограф зав. НБО и Нач. отдела автомати библиограф библиограф	Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания
ей в 5Д орланция Залагана Залагана Залагана Залагана Залагана рузая Рессидения рузая Рессидения рузая Рессидения рузая Рессидения рузая Рессидени	Отноши 1. руководите 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 6. участник п 8. участник п	ение к проекту ель библиотеки : нный по проекту : нный за ЗЛД : роекта : роекта : роекта : роекта : роекта : роекта : роекта :	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Сее Аллонова Не Валишина Га Зеленина Га Сергиенко Л Сергиенко Л	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна лина Николаевна лина Николаевна лина Николаевна лана Викторовна рина Анатольевна Заверши	Email director@csu.ru sbo@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelenine@csu.ru sbo1@csu.ru sbo1@csu.ru sbo1@csu.ru	Должность директор Технолог Библиограф вед библиограф зав. НБО ч Нач. отдела автомати библиограф библиограф	Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани Сохрани
ek = 5,2 cui sport of the sport of the s	Отноши 1. руководита 2. ответствен 3. ответствен 4. участник п 5. участник п 7. участник п 8. участник п	ение к проекту ель библиотеки з нный по проекту роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2 роекта 2	Фами Киселева Ли Саломатова Беляева Све Аллонова Не Валишина Га Зеленина Га Сергиенко И Сергиенко И	лия, имя, отчество дия Михайловна Оксана Ивановна тлана Анатольевна лина Николаевна лина Николаевна лина Николаевна лана Викторовна рина Анатольевна Заверши	Email director@csu.ru sbo@csu.ru sbo2@csu.ru sbo1@csu.ru zelenine@csu.ru sbo1@csu.ru sbo1@csu.ru	Должность директор Технолог Библиограф вед библиограф зав. НБО и Нач. отдела автомати библиограф библиограф	Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания Сохрания

Рис. 10. Редактирование данных о сотрудниках библиотеки

Изменять можно фамилию, имя, отчество сотрудников, их адреса электронной почты, должности, а также через выплывающее меню отношение к проекту. Для редактирования данных необходимо встать на поле.

Внимание: после внесения изменений по ОДНОМУ сотруднику, продвиньте строку вправо и нажмите кнопку «**Сохранить**», чтобы новые данные попали в ИС МАРС. Кнопка «Завершить» позволит выйти из режима редактирования данных о сотрудниках, сохранив последние изменения, которые были внесены перед нажатием кнопки «Сохранить».

Для просмотра внесенных данных на сайте МАРС зайдите в раздел «Список библиотек», затем выберите свою библиотеку, в окне информации о библиотеке выберите кнопку «Сотрудники», затем нажмите «Показать» (см. здесь рис. 3 на стр. 3).

Для быстрого перехода в режим редактирования данных о вашей библиотеке в окне авторизации нажмите на ссылку *«Доступные системы»*, затем войдите в режим *«Заполнение данных»* (см. здесь рис. 8 на стр. 8).

Редактирование паспортов расписываемых журналов

Для внесения исправлений в паспорта расписываемых вашей библиотекой журналов войдите в режим «Паспорта журналов». На экране появится список журналов, расписываемых вашей библиотекой в проекте МАРС. Слева будут указаны дата и время последнего редактирования данных о конкретном журнале. Журналы, в паспорта которых уже внесены исправления, отмечены синим цветом, а слева будет указана дата внесения последних изменений. Неисправленные паспорта помечены серыми названиями журналов (рис. 11).

🖉 Межрегиональная Ан	налитическая Р	оспись Ст	гатей - М	icrosoft In	ternet E	xplorer				_ 8	×
<u>Ф</u> айл <u>П</u> равка <u>В</u> ид <u>И</u> збранн	ое С <u>е</u> рвис <u>С</u> правк	a								4	ľ
🚱 Назад 🝷 🕥 👻 🗾	🏠 🔎 Поиск 🚽	🕇 Избранное	🚱 🔗	• 🎍 👿 •	• 🔜 🛍	- 28					
Адрес <u>:</u> 🙋 http://mars.udsu.ru/	index.php?mdl=edit_da	ata	💌 🔁 Пер	еход Ссылн	чл » PRC	DMT TMC	-	- Ŧ 🗄	E @	1 A	
- Список сотрудников - Журналы L= Полный список L= Расписсиваемые				Ин	ютрукции						-
L= Список по рубрикам	Паспорт би	блиотеки	Сотрудн	ики библиотеки	П	одписка библиотеки	Паспорт	а журналов	1		
Lъ Проверка Lъ Текущие поступления Lъ Фильтр	0000-00-00 00:00:00	Alm	a mater: Be	стник высш	ей школы						
 новости публикации документы 	0000-00-00 00:00:00	марАуд	ит							APC	
 Поиск записеи в БД Общение 	2006-11-02 19:07:52	Bec	тник Моско	овского уни	верситета	. Сер. 13, Вост	оковедение				
 ► Ссылки ► Наши ресурсы 	0000-00-00 00:00:00	Bec	тник Челяб	іинского уни	верситет.	а. Сер. 1, Истој	рия				
Авторизёция Вы вошли как: ИБ. Исе ТУ	0000-00-00 00:00:00	Вес Геополит	тник Челяб ика	іинского уни	верситет	a. Cep. 10, Boc [.]	токоведение. В	вразийство	± .		
Доступные системы Выйти	0000-00-00 00:00:00	Bec	тник Челяб	іинского уни	верситет	а. Сер. 2, Фило	логия			MAPS	
Друзья	0000-00-00 00:00:00	Bec	тник Челяб	іинского уни	верситет.	а. Сер. З, Мате	матика. Механ	ика			
АРБИКОН	0000-00-00 00:00:00	Bec	тник Челяб	іинского уни	верситет.	а. Сер. 4, Хими	<u>я</u>				
Консорциум	0000-00-00 00:00:00	Bec	тник Челяб	инского уни	верситет	<u>а. Сер. 5, Педа</u>	гогика. Психол	<u>югия</u>			
будытё с нами	0000-00-00	Bec	тник Челяб	іинского уни	верситет	а. Сер. 6, Физи	ка				
KHensa Ha Haw Cašr	0000-00-00 00:00:00	Вес управлен	тник Челяб ие	инского уни	верситет.	а. Сер. 7, Госуд	арственное и	муниципаль	HOE	AAPC	
udsu.ru' target='_blank'> <i< td=""><td>0000-00-00 00:00:00</td><td><u>Вес</u> Социальн</td><td>тник Челяб ая работа</td><td>іинского уни</td><td>верситет</td><td>а. Сер. 8, Экон</td><td>омика. Социол</td><td>огия.</td><td></td><td></td><td></td></i<>	0000-00-00 00:00:00	<u>Вес</u> Социальн	тник Челяб ая работа	іинского уни	верситет	а. Сер. 8, Экон	омика. Социол	огия.			
mg 🔽	0000-00-00	Bec	тник Челяб	іинского гос	ударствен	ного универси	тета. Сер. 9, Г	раво			
CHAPC	0000-00-00 00:00:00	Выс	шее образо	ование в Рог	сии					1	
MAPS	0000-00-00 00:00:00	Нев	a							MAPL	
	0000-00-00	ЭКС). Экономин	ка и организ	ация прог	чышленного про	оизводства	<u></u>	1997		•

Рис. 11 Выход на режим редактирования паспортов расписываемых журналов

После выбора названия журнала на экране появятся поля из его паспорта с данными в них – рис. 12.

	di-odit data@action_na 💌 🌄 Barra			20 20 00 00 00 0
Sec_ landp://mars.uusu.ru/index.php/i		CCBDIRM PROMIT		
 Текущие поступления Фильтр Восток Восток Публикации документы покск записей в БД 	журналов, редактирование: В ведение Код журнала mvos	естник Московского унив	ерситета. Сер. 13,	MAPE
Общение Осылки	Индекс 71013			
Наши ресурсы	Заглавие Вестник Московс журнала	кого университета. Сер. 13, Вост	оковедение	
Bu Bourr kak:	Сведения, Наччный			
НБ ЧелГУ Доступнае система	отн. к , с			1100
Baa Rrm	ISSN	10000		al-
Друзья	Наличие			
	аннотаций			
AP5//KOH	Наличие авт. кл. слов			1
	Выпусков за 4			/
Будыле с нани	год			/
Кнепна на наш сайт	во статей в			
href='http://mars.	HOMEPE	MAPC		MAPG
udsu.ru' target=' hlank'>si	редакции			
ng Viaoc	журнала			
MAPC		to the second seco		
	журнала по Январь 1 Ф	евраль 1 Март 1		
	месяцам Апрель 1 Ма	ай 1 Июнь 1		1400
	Kirons 1 As			al al
	Октябрь 1 Но	оябрь 1 Декабрь 1		
	A		· · · ·	

Рис. 12. Редактирование паспорта журнала

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм. - 12 -

Особенности заполнения данных в паспортах журналов.

Для внесения исправлений в полях с данными встаньте мышью на поле, внесите исправления. Поля, данные в которых заполняются через словари, отмечены всплывающими меню.

Вопросы, которые могут возникнуть при заполнении паспортов журналов.

1. В наименовании журнала допущена неточность формулировки. Как её исправить? Заводить новый паспорт?

Код журнала и его название нельзя изменять самостоятельно! Это связано с тем, что эти данные используются для связи с базой аналитической росписи журналов – базой МАРС, а также для системы «Аналитика АРБИКОН». В ней из аналитической росписи статьи можно попасть в сведения о номере журнала и месте его хранения в библиотеках (база номеров журналов и сводного каталога периодики), а также на сведения о самом журнале (база журналов).

См. сайт проекта АРБИКОН – <u>http://www.arbicon.ru</u>, раздел «Аналитика АРБИКОН».

Заводить новый паспорт в этом случае не надо, т.к. потом трудно будет определить, действительно ли это только исправление названия журнала, или паспорт на новый журнал. Напишите письмо, что надо исправить в названии журнала администратору ИС МАРС – <u>dav@mars.udsu.ru</u>. Он исправит название в паспорте, не изменяя кода журнала. При этом связи с другими базами, где используется название журнала, не изменятся...

При заполнении паспортов журналов, пожалуйста, сверяйте названия ваших журналов с названиями в ИС МАРС. Помните, что один пробел, или набор заглавия большими буквами - это для машины РАЗНЫЕ символы, по которому она идентифицирует издания.

Обратите внимание на названия журналов, выходящих сериями. Чаще всего, библиотеки подают названия журналов не из каталогов, а "удобные для написания" названия, используя сокращения и т.п. Помните, что для машины названия журналов, где встречаются слова типа "Сер." или "Сер-я", "Серия" - это РАЗНЫЕ строки для сравнения!

Проверьте вместе с названием индексы Роспечати и ISSN! Если они отличаются от названия журнала, который вы держите в руках, в этом случае это будут действительно разные названия журналов.

Старайтесь названия журналов брать с титульного листа номера! Не пользуйтесь сокращениями в написании названий журналов!

2. Как заполнять периодичность выхода журнала?

В клеточках, которые подписаны названиями месяцев, проставить ЦИФРАМИ количество номеров журналов, которые должны прийти. Если должен прийти сдвоенный журнал, то надо поставить цифру 2 в этом месяце. Если приходит по одному номеру, то оставить единички... Если вы не знаете, сколько выйдет номеров журналов в конкретном месяце (такие примеры характерны для Вестников ВУЗов, которые не внесены в подписные каталоги), то проставьте примерное количество номеров в последних месяцах года.

Эти данные потом лягут в основу ИС фильтра, который будет проверять, все ли номера по подписке пришли и расписаны библиотекой.

3. Какой индекс вносить в поле "Индекс Роспечати"?

Если у вам нет каталогов Роспечати, или вы выписали журнал не по этому каталогу, то проставьте аккуратно ИНДЕКС ISSN, который вряд ли будет меняться. А поле "Индекс Роспечати" оставьте пустым.

4. Какие рубрики вносятся в паспорт журнала?

В паспорт журнала вносятся рубрики из Рубрикатора проекта МАРС. Они отражаюсь тематическую направленность публикаций журнала. Для занесения названия рубрики предназначено всплывающее меню. Система не даст внести название рубрики не из этого списка!

Тематическое распределение журналов можно посмотреть с главной страницы сайта МАРС, войдя в режим: «Журналы» -> «Список по рубрикам».

ВНИМАНИЕ:

После внесения всех дополнений или исправлений в паспорт журнала, который расписывает ваша библиотека, нажмите на кнопку «Сохранить» внизу данных из паспорта журнала.

При нажатии на кнопку «Завершить», внесение исправлений – дополнений в паспорт журнала в ИС МАРС не будет.

Исправленные вами данные в паспорте журнала можно посмотреть с главной страницы сайта МАРС из режима «Журналы» -> «Расписываемые», выбрав название журнала. После вывода информации внизу под «Данными о журнале» нажмите на кнопку «Показать». Появится окно - рис. 13.



Рис. 13. Вывод сведений из паспорта журнала

Внесение данных о подписке библиотеки

Для внесения данных о подписке библиотеки войдите в режим основного окна редактирования данных (см. здесь рис. 8, стр. 8).

После входа в режим «Подписка библиотеки» выйдет список журналов из сводного каталога подписки библиотеки – рис. 14.



Рис. 14. Вход в режим занесения подписки библиотеки на полугодие

На экране будут отмечены все названия журналов на те полугодия годов, подписка на которые подана библиотекой за предыдущие периоды. В данном примере, библиотека подавала сведения о подписке на 1 и 2 полугодие только 2005 года.

Для получения всего списка выписываемых библиотекой журналов, нажмите на ссылку «Полный список» над списком журналов (после перечня букв, с которых начинаются названия выписанных вами журналов).

ВНИМАНИЕ:

Имейте ввиду, что вывод полного списка выписываемых журналов – это дополнительные Кб информации, скачанные из Интернет. Если ваша библиотека подключена к Интернет с режимом оплаты полученного трафика, то лучше пользоваться выводом списка журналов для заполнения подписки по буквам названий.

Занесение подписки на новый год

Для тех же самых журналов, которые выписывали в прошлом году

Чаще всего, библиотека выписывает год от года похожие списки названий журналов. Для занесения информации о подписке на журналы, названия которых есть в ИС МАРС, отметьте галочками в окне пересечения названия журнала и соответствующего полугодия года подписки – рис. 15.

Межрегиональная А	налитическая Роспись Статей - Microsoft Inter	net E	plore	ar 🛛						_ 6	×
Файл Правка Вид Избран	ное Орреис Дараека										ł,
🔾 Нахад 🕶 🐑 🖌 🗾	🏠 🔎 Поиск 🤺 Избранное 🤣 🝰 - چ 🗷 • [, 🛍	-83								
Адрес: 🔕 http://mars.udsu.ru	ı/index.php?mdl=edit_data&action=po 💌 🛃 Переход 🛛 Ссылки	" PRO	MT			•		• 🖽	I @	n [×] ^a	6
 новости Публикации 	МАРС	CTHCOK	<u>wau</u> .	1 <u>2</u> 28 PC	<i>.</i> .				1.12	1 PC	
 Документы Панск записей в БД Общение Общение 	Наличие (подписка) ж	рналов	в библ	иотеке						-	
 Наши ресурсы 	Nº Название журнала	Код	Срок	2005-	2005-	2006-	2006-	2007-	2007-		
Авторизация	1. Банковское дело	bndl	15	P	9	F	1				
нь челом чис: Нь челом Даступные системы	2. Башкортостан кызы / Дочь Башкортостана	bash	99		M					100	
Buitts	3. Библиография	bblg	99	R	R	V	V				
Друлья	4. Библиотека	bibl	99	•	V	V	¥				
AP5/KOH	5. Библиотека инженера по охране труда	biin	5	V	V						
Konception	6. Библиотеки учебных заведений	bibu	99	N		5	V				
Будыте с напи	7. Библиотековедение	bibv	99		1	5	2				1
tivena la lau cilir	8. Библиотечное дело - XXI век	bide	99	V	M						
href='http://mars.	9. Бухгалтерия и банки	buib	10	2	ঘ	L	5			1 mg	
target='_blank'> <i< td=""><td>10. Бухгалтерский учет</td><td>buch</td><td>10</td><td>V</td><td>2</td><td>5</td><td>2</td><td></td><td></td><td></td><td></td></i<>	10. Бухгалтерский учет	buch	10	V	2	5	2				
44.6.00	11. Бухгалтерский учет и налоги	buin	10	V	R		П				
Carry Carry	12. Бюллетень Верховного Суда Российской Федерации	bves	99	2	5	×n	1			1	1
MAPC / N	13. Бюллетень Высшей аттестационной кониссии	bvak	99	N.	ম	5	_			(API	2
	Министерства образования Российской Федерации 14 Биллетець Министерства облазования и цауки Рф	mohr	00		-	2		-	100	-	
		hooin	98		R.	-	<u> </u>	1	-		
	законодательства Российской Федерации	omin	188	M	M	-					-
	16. Бюллетень эксперинентальной биологии и медицин	bebm	99	V	M						
	Сохранить	Завер	ошить								1
						-				<u> </u>	_

Рис. 15. Заполнение подписки на 2006 год

Здесь, как и в традиционной подписке, заполнение данных идет по полугодиям года подписки. В данном случае, 2005-1 – 1 полугодие 2005 года, 2005-2 – 2 полугодие этого же года, 2006-1 – соответственно, 1 полугодие 2006 года и т.д. Ели у вас уже есть данные о подписке на 1 полугодие 2007 года, то можно занести и эти сведения.

Обратите внимание, что отсутствие галочки в окне соответствующего полугодия означает <u>отказ от заказа конкретного журнала</u> для доставки по подписке на соответствующее полугодие,

т.е. этот журнал вы НЕ ВЫПИСЫВАЕТЕ на этот период!

Если вы подавали подписку в ИС МАРС за прошлые периоды, то старайтесь кардинально НЕ ИСПРАВЛЯТЬ эти данные, вносите только замеченные исправления!!!

Числа в окнах «Срок хранения» означают количество лет хранения соответствующего журнала в вашей библиотеке. Журналы постоянного хранения помечаются числом «99». ИС МАРС сама в дальнейшем пометит «выбытие» из фонда вашей библиотеки по истечении срока хранения.

После отметки всех названий журналов в выведенном списке, нажмите на кнопку «Сохранить» внизу списка. Нажатие кнопки «Завершить» приведет к выходу из режима заполнения данных о подписке на новый год без занесения данных в ИС МАРС.

Для новых журналов, названия которых ЕСТЬ в ИС МАРС

Если библиотека расширяет репертуар своей подписки, включая новые журналы, которые не выписывались в прошлом году, то для добавления таких журналов войдите в режим «Добавить журнал» - рис. 14 на стр. 16.

На экране появится список журналов по буквам, названия которых уже имеются в ИС МАРС – рис. 16.



Рис. 16. Выбор названия журнала для включения в подписку

После выбора названия журнала, появится окно для внесения данных о его подписке на определенное полугодие. Отметьте галочками соответствующий период подписки и срок хранения этого журнала в вашей библиотеке.

Для включения этого названия в список вашей подписки на новый период нажмите на кнопку «Сохранить».

Вопрос: если библиотека ни разу не выписывала журнал, какой срок хранения указывать?

Ответ: При занесении подписки укажите максимальный срок хранения, т.е. 99. В будущем, при отметке пропусков поступления журналов в фонд библиотеки эти данные можно будет уточнить в соответствии с решением, принятом в вашей библиотеке.

Для новых журналов, названий которых НЕТ в ИС МАРС

Если названия выписываемого вашей библиотекой журнала нет в списке журналов (нет в ИС МАРС), то для включения такого журнала в список вашей подписки нажмите в конце любого списка на кнопку «Добавить журнал», а затем, в конце списка всех названий журналов – «Журнала в списке нет» - рис. 17.

🐔 Межрегиональная	Аналитическая Роспись Статей - Місто	soft Internet Explorer		_ # X	1	
файл Правка Вид Избра	инов Сервис <u>С</u> правка			AT		
🕒 назад 🝷 🐑 🖌 🔀	🕻 🏠 🔎 Поиск 👷 вбранное 🤣 😒 - 🤱) 🗷 • 🔜 🎁 🦓				
Адрес: 🛃 http://mars.udsu.	ru/index.php?mdl=edit_data	Ссылки » PROMT		- 11 11 @ K &		
Планала птранца Гланала птранца Контастизя информация Участники проекта La Crucos баблиотея La Crucos сотрудников Журналы	Научная библиотека Челяби	нского государственного уни НБ ЧолГУ Инструкции	верситета. Челябинск			
Le Полный списох Le Расписываеные			Межрегиональная А	налитическая Роспись Статей - Microsoft In	met Explorer	_ _ 8 X
L= Список по рубрикан Статистика	Паспорт библистеки Сотрудники би	блиотеки Подлиска би	⊈айл ⊡равка Вид Избран	юв Серенс Оправка		4
La Operante			🔇 Назад 🔹 🐑 👻 😰	🚯 🔎 Поиох 👷 Избраннов 🕢 🍰 🐖 🕯	🖵 🛍 🎿	
Ць Фильтр		ARS	Agpec: Dhttp://mars.udsu.ru	/ndex.php?mdl=edit_data8.action=ad 💌 🛐 Переход 🛛 Ссыл	и * PROMT	- T 🗄 🗑 🔊 🔧
 Невости Публикации 	6551433	Полный список		азуе Астрононический вестник		
 Документы Понск записей в БД 	Hannyya	tonnecea) wynuanon o fwfined		asiu Астрононический журнал		
- Общение		тодинскиј журналов в онозно		авго Астрофизика		MAPC
• Наши ресурсы	N9 Название журнала	CAPC Код Срок 2005-		atel Arenee atst Areac creaxeeauxe		
Amopistaura	1. Азие и Африка селония	ларс хран.		Matms Атносфера /МАР		APC .
Belloany kek: HD NextY		0.02 33		atmix Атносфера, Кардиополия atmin Атносфера, Нереные болезни		
Bacryt-ut crotenal	2. Млеора и анализ	alla 99		атто Атносфера. Пульнонология и апперго рок	I MAPC	MAPL
	3. Алгебра и логика	allo 99 🔽		aten Атонная энергетика		X. Maria
Врупня	4. Альфа и Омега	alom 99 🔽		асле Атонная энергия ацат Аудио магазин		
NO-SHKOHI	5. Археология, этнография и антропология в	вразии аеае 😡 🔽		ашто Аудио мобить		
Konstparyw	6 Avant MAPC	audt lie I		ана Аудит и напогообложение		
		0000 [15 [W		afi <u>Аудит и финансовый анагиз/Audit a d Fina</u>	ncial Analysis	
Byganè ci nàma Bostas na nam calit	7. AVANTOD	ador 15		adtr Аудитор		MAPC
< <u>6</u>	MOPC Co	фанить Завершить		ацие Аудиторские Ведомости аціл. Аутизні и нарушения развития		
href='http://nars. udsu.ru'				afse Афиша на две недели		1PC
target='_blank'> <i< td=""><td>Побевить жирнов</td><td></td><td></td><td>аго Азрокоснический курьер / Аегозансе соций</td><td></td><td>Ŧ</td></i<>	Побевить жирнов			аго Азрокоснический курьер / Аегозансе соций		Ŧ
149 III		LARC		аега Азрокосническое обозрение		
ど Готово				аетк Азронаетика и коснос		X MAPY
_		, ,		Завершить Журнала в списке нет		
			7 1.245553	(время генерации страницы) 0.572(0.244) сек. и 1	Taudocta'os) x oata Yannerx]	
			8			пернет

Рис. 17. Вход в режим добавления названия журнала в список подписки

Появится окно ввода названия нового журнала – рис. 18.

Межрегиональная А	Аналитическая Роспись Ста	гей - Microsoft I	nternet Explorer		_
⊵айл ∏равка <u>В</u> ид <u>И</u> збра	нюе С <u>е</u> рвис <u>С</u> правка				
🗲 Назад 🝷 🕥 👻 🛃] 🏠 🔎 Поиск ☆ Избранное ∢	😕 🍰 • 놀 💌	- 🔜 鑬 🦓 👘		
дрес <u>:</u> 🕘 http://mars.udsu.r	u/index.php?mdl=edit_data&action=ne 🝷	💽 Переход 🛛 Ссы	лки » PROMT	•	• 🗄 🖽 🕲 🔊
MAP	2	Главна Межрегиона Рос Сегодя	и Общение Невости ильная Аналити спись Статей и Патиица, 24.11.2006.	ческая	
Навигация - Главна страница - Контактиа информация - Контактиа информация - Список сотрудников - Кортактиа - Колний список - Расписа вание - Расписа вание - Станок Колторифика - Станоктиа - Стански посупления - Стански посупления - Стански восупления - Стански восупления - Стански восупления - Стански восупления - Стански БД - Общение - Садиние - Садиние	Научная библиоте Паспорт библиотеки	эка Челябинского Н Сотрудники библиотен	государственного у 15 ЧелГУ Инструкции и Подлиска биб	ниверситета. Челя ілиотеки Паспор	бинск та журналов
	Список жур Название журнала ISSN Страна издания Город издания	налов, наименован	ия которых в БД МАІ	РС не обнаружены	
Вы вошля как: НБ челту Лоступны системы рытк Друзья	Ваши фамилия, имя, отчеств Ваш email Ваш телефон (с кодом города) Сохранить	Завершить		МАРС	
. International and					
C				🚵 Mut	OPHOT

Puc. 18.

Режим заполнения данных о журнале, названия которого нет в ИС МАРС

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС с помощью web-форм. - 19 - Система отметит название вашей библиотеки и выведет поля для заполнения данных о новом названии журнала. Все действия с этим названием журнала будут фиксироваться в ИС МАРС, о чем в дальнейшем вы получите уведомления под данными для этого названия журнала.

Обязательными для заполнения являются:

- Название журнала
- Ваши фамилия, имя, отчество
- Адрес электронной почты или телефон

При их отсутствии система выдаст сообщение.

ОБРАТИТЕ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!

Внимательно смотрите названия журналов в ИС МАРС!

ПРОВЕРЯЙТЕ, пожалуйста, названия ваших журналов с названиями в ИС МАРС. Помните, что один пробел, или набор заглавия большими буквами - это для машины РАЗНЫЕ символы, по которому она идентифицирует издания.

Обратите внимание на названия журналов, выходящих сериями. Чаще всего, библиотеки подают названия журналов не из каталогов, а "удобные для написания" названия, используя сокращения и т.п. Помните, что для машины названия журналов, где встречаются слова типа "Сер." или "Сер-я", "Серия" это РАЗНЫЕ строки для сравнения!

Название журнала <u>сверяйте</u> с подписными каталогами и с обложкой журнала. <u>Основой названия журнала является титульный лист!</u>

Проверьте вместе с названием журнала индексы Роспечати и ISSN, которые указаны в подписных каталогах!

Повторяем, названия журналов, которые УЖЕ ЕСТЬ В ИС МАРС, НЕ РЕДАКТИРУЮТСЯ. Заполненные вами данные (по рис. 18) буду попадать к администратору ИС МАРС для сверки ваших новых названий с имеющимися в ИС МАРС названиями журналов. Только при действительном отсутствии вашего нового названия журнала в ИС МАРС, ему будет присвоен специальный код и вашей библиотеке будет предложено заполнить паспорт на этот журнал. Вы получите об этом уведомление по электронной почте.

В случае ввода названия, уже имеющегося в ИС МАРС, вы также получите сообщение. Учитываются, в том числе, и прошлые названия изданий. Если издание в прошлом уже сменило имя - прежнее название нельзя будет ввести в систему.

В ИС МАРС подается подписка <u>только журналов!</u> <u>Не следует вводить</u> в ИС МАРС данные о газетах, приложениях в виде CD-ROM, подписных изданиях – книгах и т.п.

Если библиотека выписывает КОМПЛЕКТ, состоящий, например, из 2-5 названий журналов, чтобы сэкономить деньги на подписку. То для отметки подписки на новый год или наличия журналов в сводном каталоге периодики надо отмечать ВСЕ НАЗВАНИЯ журналов, которые входят в комплект, т.е. содержание комплектов в ИС МАРС РАСПИСЫВАЕТСЯ через ОТДЕЛЬНЫЕ названия. Обратите внимание на названия журналов, входящих в комплекты, в подписных каталогах. Комплекты журналов подаются не вместе, <u>а по отдельности каждое название!</u>

Сводный каталог подписки служит основой для сводного каталога периодики – т.е. наличия журналов в фондах библиотек.

После ввода всех данных для нового названия не забудьте нажать на кнопку «Сохранить».

После ввода всех новых журналов проверьте список вашей подписки на новый год из ИС МАРС на сайте из режима просмотра вашей подписки – см. здесь рис. 5 на стр. 4.

Внесение данных о наличии журналов в фондах библиотеки

Наличие журналов в фондах библиотек – это журналы, которые должны поступить по подписке, минус отсутствующие по каким либо причинам конкретные номера изданий.

Поэтому, для заполнения данных о наличии номеров журналов в фондах библиотек зайдите в режим «Подписка библиотеки» (см. здесь рис. 14 на стр. 16).

Затем для отметки отсутствующих номеров конкретных изданий нажмите на название издания, у которого <u>отсутствуют</u> какие-либо номера, клавишу «Ввод». Появится окно, аналогичное рис. 19. Этот журнал выписывается НБ ЧелГУ, но в проекте пока не расписывается (нет пометки об ответственной библиотеке).

Межрегиональная Ана	алитическая Роспись Ст	атей - Microsoft Interi	net Explorer		_8>				
Файл Правка <u>В</u> ид <u>И</u> збранно	е С <u>е</u> рвис <u>С</u> правка								
🚱 Назад 👻 🕥 👻 🛃 🛃	🏠 🔎 Поиск 🤸 Избранное	- 🚱 😒 - 🧕	J 🛍 🔏						
Адрес <u>:</u> 🕘 http://mars.udsu.ru/in	ndex.php?mdl=edit_data&action=fi	💽 🕞 Переход 🛛 Ссылки '	PROMT	▼ ▼ ₩	P % 🕲 🎛				
		Главная Об	щение Новости						
МАРС		Межрегиональн	ая Аналитическая						
	Роспись Статей								
	Сегодня: Пятница, 24.11.2006.								
Навигация	1 /			~ 7					
 Главная страница 	11 66								
 Контактная информация Участники проекта 	научная биолис	отека челяринского госуд НБ Це	арственного университе αΓV	ета. челяринск	APL				
Lь Список библиотек									
• Журналы		Инстру	кции						
Ць Полный список Ць Расписываемые		h aread							
L= Список по рубрикам	Паспорт библиотеки Сотрудники библиотеки Подписка библиотеки Паспорта журналов								
Ц⊨ Проверка	Mur			-n->					
сь Текущие поступления сь Фильтр	Алгебра и погика								
 Новости Публикации 	Ответственная за роспись журнала								
 Документы Понск дописой о БЛ 	библиотека:								
• Общение	ABPC	Mape		MAPE					
 Ссылки Наши ресурсы 					1				
Авторизация	Год полугодие Срок		Отсутствуют номера						
Вы вошли как:	1 2 хран.		asanci 1	X	MAPL				
НБ ЧелГУ Доступные системы	2007	Z. 102/020							
Выйти	2006								
Друзья	2005 🔽 🔽 99	1;8							
		И Сохранить	Завершить //		1				
Консорини					(
					1				
8				🥑 Интернет					

Puc. 19.

Отметка данных об отсутствии номеров изданий

В строке определенного года отметьте номера ОТСУТСТВУЮЩИХ номеров журнала. Отсутствующие номера указываются через знак «;», т.е. через точку с запятой. Это <u>разделитель для программы</u> обработки данных. Отсутствующие номера указываются числами через точку с запятой без всяких знаков!

Например, в библиотеке отсутствует 1 и 8 номер журнала «Алгебра и логика» за 2005 год. Значит, в строке «Отсутствуют номера» для этого года отмечаем: **1;8**

Между номерами после точки с запятой можно ставить пробелы, чтобы визуально выделить заполняемые данные: **1**; **8**.

После отметки отсутствующих номеров конкретного названия издания не забудьте нажать на кнопку «Сохранить».

Задачей Сводного каталога периодики на этот год ставится задача собрать данные о наличии изданий, поступивших в фонды библиотек по подписке 2005 года. Поэтому, отметка отсутствующих номеров журналов за этот год – обязательна!

После сбора данных об отсутствующих номерах изданий на сайте МАРС будут подготовлены формы, показывающие, какие издания присутствуют в фондах конкретных библиотек, а какие отсутствуют.

Еще несколько вопросов по заполнению данных

1. Надо ли вносить в список подписки издания на иностранных языках, а также реферативные журналы, библиографические указатели, летописи, Вестники университета и т.п.?

Мы создаем сводный каталог ПЕРИОДИКИ, имеющейся в фондах библиотекучастниц. В него входят:

1. Сводный каталог ПОДПИСКИ журналов библиотек-участниц.

2. Сводный каталог ЖУРНАЛОВ, имеющихся в фондах библиотекучастниц. Этот сводный каталог вместе с базами библиотек, участников проекта, названиями журналов и самой базы МАРС - основа для электронной доставки документов. Проект ЭДД стартует с января 2007 года.

Участники этого проекта смогут заказывать нужные своим читателям статьи НЕ ТОЛЬКО ИЗ РАСПИСЫВАЕМЫХ В МАРСе журналов. Мы расписываем чуть более 1000 журналов, а по сведениям нашего же сводного каталога Подписки их существует более 5000. Поэтому, пожалуйста, вносите в подписку своей библиотеки ВСЕ периодические издания, т.е. ВСЕ НАЗВАНИЯ ЖУРНАЛОВ, которые вы выписываете. А в сводном каталоге ПЕРИОДИКИ также сделайте отметку ОБО ВСЕХ периодических изданиях, которые вы ПОЛУЧИЛИ по подписке 2005 года.

2. За нашей библиотекой числится журнал, который мы сейчас не расписываем, т.к. отказались от его подписки. Роспись журнала с другим названием закреплена за нашей библиотекой. А в ИС МАРС отметки об этом не произошло. Что делать?

Здесь необходимо изменять данные о распределении журналов. Распределением журналов для росписи занимаются Координаторы в Саратове. Попробуйте обратиться с этим вопросом по адресу: <u>library@sgu.ru</u>.

3. Если библиотека вступила в проект в 2006 году и в прошлом году не заполняла данные в ИС МАРС? С какого года начинать подавать подписку?

Для сводного каталога нужны данные, начиная с 2005 года. Поэтому, пожалуйста, заполните эти данные.

Инструкция по заполнению данных для ИС МАРС

4. Где взять текст инструкции и к кому обращаться с вопросами по заполнению данных?

Инструкцию можно получить с сайта MAPC: <u>http://mars.udsu.ru/public/instrweb.rar</u>.

Сохраните скачанный файл на своем компьютере, распакуйте rar-архив, ознакомьтесь с текстом инструкции и приступайте к заполнению/проверке данных.

По возникшим вопросам можно обратиться:

1. по заполнению данных - Зеленина Галина Николаевна <u>zelenina@csu.ru</u> - Данилов Андрей Васильевич <u>dav@mars.udsu.ru</u>

2. по техническим вопросам, а также для получения авторизационных данных и смене пароля к Данилову Андрею Васильевичу <u>dav@mars.udsu.ru</u>.